

失去 - 2023 第 2 期 優選 觀音國中 張○瑄

- 8 年級 3 班

失去

我一直以為，我失去了和阿嬤相處的時間。隨著年紀的增長，阿嬤陪伴我的時光愈變愈少；伴隨著課業愈來愈重，失去和阿嬤相處的時間卻愈來愈多……

小時候的我，患有先天性心臟病，大部分的時間不是住在醫院，就是住在臺北的阿嬤家。「哇哇……」兒童病房裡常常傳出我難過的哭聲。這時陪伴在我身旁的阿嬤，就會把我抱起來，看看窗外風景，看看藍天白雲，我的哭聲便會漸漸平息。在阿嬤家時，我最喜歡阿嬤把我舉高高。只要阿嬤這樣做，我就會發出「呵呵呵」的笑聲，開心得手舞足蹈。「月娘光光掛天頂，心肝寶貝囡……」每晚的床邊，阿嬤總會輕輕拍著我的胸口，哼著搖籃曲哄我入睡。

每天，我都在阿嬤的陪伴下快樂長大。我以為，這份相處的快樂能永遠地持續下去。但，情況並不如預期中的美好……

六歲時，我被帶離阿嬤家——回桃園上學了。每天放學一回家，我的第一件事就是打電話給阿嬤。「孫仔！你吃飽沒？」「有啊！阿嬤，我好想妳矣！」聽著電話另一頭傳來阿嬤關切的聲音，讓我勞累的心靈獲得安慰。「快點！快點走啦！」每到周末，我就會催促著媽媽趕快收拾物品，不管趕車、多次轉車的麻煩，我總是迫不急待地想趕回阿嬤家。但每每到假日尾聲要回桃園的時刻，我又總會抱著阿嬤哇哇大哭，讓眾人束手無策。

升上高年級後，課業愈變繁多，我打電話給阿嬤的次數愈來愈少，感覺與阿嬤之間的距離也漸行漸遠。但只要有空閒的假日，我還是願意承受數個小時的舟車勞頓，回去和阿嬤相聚。阿嬤，最喜歡找我外出購物和散步了，常常我的功課還未做完時，阿嬤就會問我要不要出去。雖然功課對我來說是很重要的，但我還是願意放下手邊工作和阿嬤一起出門，我珍惜我們的相處時光，也希望她開心。

現在我八年級了，為了準備後年的國中會考，補習班一間又一間的上，作業多得不可勝數，和阿嬤相處的時間又變更少了。「祝你生日快樂！祝你生日快樂！」十三歲生日的那天，大家都齊聚阿嬤家為我唱祝福歌，我春風得意得就像飛上枝頭的鳥兒。這時，我不經意地看向阿嬤一眼，發現她如同以往笑得眯成線的雙眼，皺紋已爬滿了她的臉龐，白髮也占據了頭頂。剎那間，阿嬤似乎變得好老好老……我這時驚覺到，如果再沒好好的陪阿嬤，以往那歷歷在目的快樂記憶，都將成為遙不可及的回憶了。正當我這麼想時，阿嬤突然不捨的說：「孫仔！現在你的功課愈來愈多，沒時間就不用再常常回來啊！」

雖然阿嬤說的是關心的話，但聽著我眼中卻充滿淚水，心裡想：「阿嬤，雖然不斷失去和您相處的時間，但與您在一起時，我學到許多待人處事的道理。只要看到認識的街坊鄰居，我會主動打

招呼，他們都說我是個有禮貌的孩子；在路上遇到有障礙或需要幫助的人時，我會願意拿出零用錢贈予他們，希望他們可以過得好些；每次得到好的東西，我都會想留下來與爸媽和您分享，我學習您做為一個貼心的人。」我望著阿嬤說：「阿嬤，多謝你這麼多年的照顧，雖然我無法常常回來，不過，我永遠是你那個最驕傲的孫仔！」